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        UFFICIO DI PRESIDENZA  DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
                                   
          
         CITTA’ DI SARONNO -  Provincia di Varese                                                                                                                                     
 

   
                                         VERBALE   DI   SEDUTA  n. 6 (2016) 
                                                DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

    

Adunanza  di 1° convocazione – seduta STRAORDINARIA 

 
L’anno duemilasedici il giorno 23 del mese di GIUGNO alle ore  20.30 nella Civica Sala 
Consiliare “dott. A.Vanelli”  nel palazzo dell’Università dell’Insubria, piazza Santuario n. 7, previa 
osservazione di tutte le formalità prescritte dalle vigenti leggi, è stato convocato il Consiglio 
Comunale, così composto :    
  :    

   
1. Alessandro FAGIOLI     -   SINDACO 
 
2. Raffaele FAGIOLI                                          17.   Francesco LICATA     

      3    Davide BORGHI                                            18.   Nicola GILARDONI 
      4.   Claudio SALA                                                19.   Ilaria PAGANI 

5 Angelo VERONESI                                        20.   Rosanna LEOTTA 
      6.   Riccardo GUZZETTI                                      21.   Franco CASALI 
      7.   Micol MARZORATI                                        22.   Paolo STRANO                                                                     
      8.   Giuseppe MAI                                                23.   Davide VANZULLI 
      9.   Antonio CODEGA                                          24.   Pierluigi BENDINI 
    10.   Giuseppe LEGNANI                                       25.  Agostino DE MARCO   
    11.   Carlo PESCATORI                                                
    12.   Davide NEGRI                                                  
    13.   Sara CILLO                                         
    14.   Luisa GARBELLI                                           
    15.   Anna Maria SIRONI                                             
    16.   Alfonso INDELICATO                                        
 

 
PRESIDENTE : Raffaele  Fagioli 
 
ASSESSORI  presenti:  Pierangela Giuseppina Vanzulli , Gianangelo Tosi, Lucia Castelli. 

 

APPELLO:  Presenti  n. 20 
 ASSENTI : Cillo(congedo), Borghi (congedo) , Strano (congedo) , Casali, Pagani.  
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Il  Presidente dichiara valida ed aperta la seduta e procede alla trattazione degli  
 argomenti del seguente ordine del giorno : 
 
                                                           

1 - Delibera n. 40 

Approvazione verbali precedenti sedute consiliari. 

 

  

 2 – Delibera n. 41 

 Riconferma degli organismi collegiali dell’art. 96  del D.lgs. 267/2000. 

 

3 – Delibera n. 42 

Modifica art. 7 Statuto della Fondazione  Culturale Teatro Giuditta Pasta. 

 

 

 

La seduta termina alle ore 21.15 
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COMUNE DI SARONNO 

 

 

RIUNIONE CONSIGLIO COMUNALE DI GIOVEDI’ 23 GIUGNO 2016 

 

 

DELIBERA N. 40 

 

Oggetto: Approvazione verbali delle precedenti sedute consiliari 

 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Buona sera, possiamo accomodarci e cominciare la seduta. 

Buonasera. Possiamo cominciare il Consiglio Comunale, lascio la parola al 

Segretario per l'appello. Grazie. 

 

SEGRETARIO 

 

 Buonasera. 

 (Procede all’appello nominale) 

 La seduta è valida.  

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio il Segretario Generale. Sono presenti 19 Consiglieri più il 

Sindaco, possiamo cominciare la seduta. Un saluto ai cittadini presenti in 

sala e ai cittadini che ci ascoltano tramite Radiorizzonti, ai  Consiglieri 

Comunali, agli Assessori, al signor Sindaco.  

Il primo punto all’Ordine del Giorno è l'approvazione dei verbali delle 

precedenti sedute in particolare quella del 26 maggio 2016. Se ci sono 

osservazioni da parte dei Consiglieri prego di prendere la parola, altrimenti 

passiamo alla votazione. Non ci sono osservazioni, possiamo passare 

all'approvazione del verbale, chi è  favorevole alzi la mano, grazie. 

Chi è contrario alzi la mano. Nessun contrario. Chi si astiene alzi la mano, 

nessun astenuto pertanto il verbale è approvato all'unanimità dei presenti. 
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COMUNE DI SARONNO 

 

 

RIUNIONE CONSIGLIO COMUNALE DI GIOVEDI’ 23 GIUGNO 2016 

 

 

 

DELIBERA N. 41 

 

Oggetto: Riconferma degli organismi collegiali ai sensi dell’articolo 96 del 

Decreto Legislativo 267/2000 

 

 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Possiamo passare al secondo punto all’Ordine del Giorno: “riconferma degli 

organismi collegiali ai sensi dell’articolo 96 del Decreto Legislativo 

267/2000”. Dobbiamo porre in votazione l’approvazione della delibera che 

conferma gli organismi collegiali che sono ritenuti funzionali 

dall’Amministrazione. Prego i Consiglieri che volessero intervenire, di 

prendere la parola.  

Ha chiesto la parola il Consigliere Bendini, prego. 
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SIG. PIERLUIGI BENDINI (Unione Italiana) 

 

Grazie, Presidente. Pierluigi Bendini Unione Italiana. 

Ovviamente voteremo a favore perché siamo sicuramente concordi a dare 

l’importanza a tutte le Commissioni che ci sono e devono essere confermate 

questa sera, principalmente per due motivi: perché il buon lavoro di una 

Commissione snellisce quello che deve essere il lavoro del Consiglio Comunale 

sempre rispettandone i suoi poteri. Secondo motivo perché a nostro parere 

avvicina più cittadini alla vita amministrativa e organizzativa del Comune e 

proprio per questo da una riunione che abbiamo fatto con Unione Italiana sono 

venuto a sapere che ci sono delle Commissioni, e volevo chiedere conferma, 

che da quando c'è la vostra maggioranza non sono state convocate. Volevo 

sapere la motivazione, soprattutto se è vero che ci sono le Commissioni che 

in un anno non hanno ancora partecipato, anche perché non è spirito di 

polemica, ma almeno magari fare la convocazione iniziale per coinvolgere 

questi cittadini a spiegare le funzioni di quella Commissione per la quale 

sono stati chiamati da Unione Italiana, nel mio caso. Grazie 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie a lei, Consigliere Bendini, prego signor Sindaco. 

 

SIG. ALESSANDRO FAGIOLI (Sindaco) 

 

Grazie, Presidente. Grazie, Consigliere Bendini per questo intervento. Sì,  

le confermo che la Commissione Sicurezza non è ancora stata convocata, 

comunque è sulla scrivania da firmare la convocazione, questo perché allora, 

innanzi tutto, le Commissioni sono state costituite qui in Consiglio Comunale 

votate a fine dell'anno 2015 quindi non è un anno che non vengono convocate, 

semmai almeno mi si può dire “almeno sei mesi sì”. Ho chiesto alla polizia 

locale di poter avere tutti i dati, da gennaio a maggio degli interventi 

realizzati così da poter avere dei dati da poter discutere in Commissione, 

altrimenti avremmo parlato di buone intenzioni e  senza però avere  dei dati 

a supporto della stessa. Anche il Consigliere Casali di “Tu@  Saronno” mi ha 

scritto tempo fa e ho risposto che, a breve, sarà convocata la Commissione. 

In questi giorni  è alla firma, purtroppo una serie di eventi contingenti in  
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questa settimana, come avete anche saputo dalla stampa non mi ha permesso di 

definire la data, ma sarà comunque nei prossimi 10 giorni. 

 

 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio il signor Sindaco. Ha chiesto la parola l'Assessore Castelli, 

prego. 

 

SIG. LUCIA CASTELLI (Assessore Istruzione e Cultura) 

 

Grazie, Presidente. Sì, è vero, la Commissione Pari Opportunità che mi 

riguarda non è mai stata convocata questo perché in merito al centro 

antiviolenza, dal mese di ottobre 2015 è in corso una sorta di 

ristrutturazione di questo centro, perché è stato agganciato al centro 

antiviolenza di Busto e il Comune di Busto Arsizio è divenuto ente capofila. 

Inoltre il centro antiviolenza, ad oggi, è ancora in corso di modifica, 

soprattutto per quanto riguarda la sede e quindi è inutile, ad ogni piè 

sospinto e ad ogni novità convocare la Commissione Pari Opportunità per 

informare dei piccoli passi che di volta in volta si fanno. E’ forse più 

opportuno, a conclusione del lavoro, a quadra del cerchio fare una sola 

Commissione Pari Opportunità e in questa sede spiegare le novità che sono 

emerse nel corso dei mesi. Per quanto riguarda l'altra attività che compete 

alla Commissione Pari Opportunità,cioè l'approfondimento della condizione 

femminile e il rapporto uomo donna all'interno della società sono in corso 

delle ricerche tramite la Camera di Commercio, i Sindacati, in particolare 

CISL, Direzione provinciale del lavoro, testate giornalistiche per avere dei 

dati proprio partendo dalla ruolo della donna in ambito lavorativo e sulla 

base di questi dati poi iniziare a pianificare l'attività della Commissione 

ponendo degli obiettivi concreti sulla base di dati concreti e non sul nulla,  

o così sparando nel mucchio e prendendo delle decisioni o facendo delle 

proposte a caso. Questi sono i motivi per cui ancora non è stata convocata la 

mia Commissione. Grazie. 

 



 7 

 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie all’Assessore Castelli. Ha chiesto la parola il Consigliere Leotta 

prego. 

 

SIG.RA ROSSANNA LEOTTA (Partito Democratico) 

 

Al di là della partecipazione dei cittadini nelle Commissioni miste, io, per 

mia esperienza verifico anche un'impossibilità da parte dei Consiglieri 

eletti all'interno della Commissione di poter partecipare, una è la 

Commissione Pari Opportunità e poi ci tengo a dire che al di là del Centro 

antiviolenza che è una cosa parte di cui io faccio parte, la Commissione Pari 

Opportunità dovrebbe essere una Commissione trasversale a tutti gli 

Assessorati quindi dovrebbe rientrare proprio nella ripartizione del bilancio 

di una città,quanti spazi, che bilancio si dedica per le attività che 

riguardano gli uomini e le donne di questa città. Quindi non è soltanto una 

questione che riguarda i tempi di vita e di lavoro delle donne, è proprio una 

Commissione trasversale alla programmazione del bilancio. Questa è una cosa. 

La seconda ad esempio, sono anche stata nominata Vicepresidente della 

Commissione Servizi Sociali che non è mai stata convocata. Oltretutto in 

questi giorni,da una settimana, dieci giorni,  mi sto occupando di alcuni 

temi che riguardano parte della Commissione e quindi ho dovuto interloquire 

con i dirigenti e con altre persone, ho fatto richiesta di alcuni dati che mi 

sono stati negati, in qualità di Consigliere Comunale. Stasera ho parlato con 

l’Assessore che mi ha detto che si interesserà e quindi non è soltanto una 

questione di partecipazione dei cittadini, di volontà poi di farle funzionare 

e di non metterle  come cappello di rappresentanza fine a se stesso. Grazie. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie Consigliere Leotta. Ha chiesto la parola l’Assessore Tosi prego. 

 

 

SIG. GIANANGELO TOSI (Assessore Affari Generali e Servizi Sociali) 

 

Sono fuori posto... Solo per precisare che la Commissione Servizi Sociali è 
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stata convocata tant'è vero che la Consigliere Leotta è stata nominata 

Vicepresidente e quindi se è stata nominata Vicepresidente è perché c'è stata 

una riunione della Commissione Servizi Sociali dove abbiamo anche, ricorderà 

la Consigliera, assunto alcune decisioni. Peraltro a brevissimo, credo, 

potrebbe essere confermato dal Presidente della Commissione verrà convocata 

la Commissione sicuramente prima dell'estate perché ci sono alcuni argomenti 

da affrontare collegialmente. Certamente convocare le Commissioni ad ogni piè 

sospinto quando non ci sono questioni particolari da portare all'attenzione 

dei Consiglieri, forse è superfluo anche perché tutti noi, tutti voi siamo 

impegnati nelle rispettive attività professionali e amministrative e quindi 

mi pare che sia più logico convocare le Commissioni quando ci sono argomenti 

effettivamente da trattare. 

Grazie.  

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie all’Assessore Tosi. Ha chiesto la parola il Consigliere Leotta, per il 

secondo intervento. 

 

SIG.RA ROSSANNA LEOTTA (Partito Democratico) 

 

E’ vero che è stata convocata una volta la Commissione, la Commissione 

Servizi Sociali Annona, che riguardava i cimiteri e che non aveva nulla a che 

fare con le problematiche dei Servizi Sociali. Allora io ritengo che invece 

il sapere qual è la parte economica che viene riservata a un settore come 

quello dei Servizi Sociali rispetto, ad esempio, a richieste nuove povertà o 

problematiche dei cittadini o capire se negli anni precedenti i soldi che si 

sono spesi, che sono stati elargiti sono stati eccessivi, sia aumentata la 

richiesta, in che modo..., penso che, come linee di indirizzo di informazione 

per quello che sta capitando  sulle nuove povertà, e per esempio io ho 

richieste dei cittadini che vogliono sapere e vengono ai Servizi Sociali, che 

tra l'altro sono oberati di tanti problemi e non possono ricevere tutti, e 

quindi che probabilmente hanno delle priorità di casi estremi che vengono 

rimandati a casa senza neanche alcune risposte, famiglie che hanno delle 

problematiche. Quindi probabilmente questi problemi li avrei esposti in una 

Commissione dedicata ai Servizi Sociali,  non ai servizi cimiteriali, perché 

quella è stata Commissione che a cui ho partecipato, grazie. 
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SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie, Consigliere Leotta. Ha chiesto la parola l’Assessore Tosi. 

 

SIG. GIANANGELO TOSI (Assessore Affari Generali e Servizi Sociali) 

 

Solo per rassicurarla sul fatto che a breve verrà convocata a una Commissione 

Servizi sociali che sarà principalmente incentrata sui problemi dei servizi 

sociali, dopodiché la Commissione Unica per Servizi Sociali affari generali, 

per motivi di convergenza delle responsabilità di questi settori sulla mia 

persona e quindi in quella prima occasione avevamo quell’emergenza e 

quell'emergenza abbiamo trattato. Proprio per la situazione della emersione 

di tante nuove povertà e di tante richieste sicuramente in aumento rispetto 

agli anni precedenti, i temi che tratteremo nella prossima Commissione 

saranno di questo genere anche perché stiamo cercando, non solo di 

razionalizzare ma stiamo cercando anche di scoprire quelli che approfittano 

un pochino delle situazioni. Grazie. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Tosi. Non vedo altre prenotazioni. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Bendini. 

 

 

 

SIG. PIERLUIGI BENDINI (Unione Italiana) 

 

Grazie, Presidente. Io non volevo animare nessun tipo di polemica e 

sicuramente ci tenevo semplicemente fare una domanda per avere una risposta 

ufficiale da riportare  al mio gruppo perché sono ovviamente la voce del mio 

gruppo. Ringrazio quindi per la risposta del signor Sindaco e degli 

Assessori. Grazie. 
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SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio il Consigliere Bendini. Ci sono altri interventi? Se non ci sono 

altri interventi passiamo alla fase di voto. Pongo in votazione la delibera 

chi è favorevole alzi la mano. 

Grazie. Chi è contrario alzi la mano. Non ci sono Consiglieri contrari. Chi 

si astiene la mano. Nessun astenuto. Pertanto la delibera è approvata 

all'unanimità dei presenti. 

Mettiamo poi in  votazione l’immediata esigibilità, chi è  favorevole alzi la 

mano. Grazie. 

Contrari? Nessun contrario. Astenuti? Nessun astenuto pertanto anche 

l’immediata eseguibilità è votata all'unanimità dei presenti. 
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COMUNE DI SARONNO 

 

 

RIUNIONE CONSIGLIO COMUNALE DI GIOVEDI’ 24 GIUGNO 2016 

 

 

DELIBERA N. 42 

 

Ogetto: Modifica dell’articolo 7 dello Statuto Fondazione Culturale teatro 

Giuditta Pasta 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Possiamo passare al terzo punto all'Ordine del Giorno: modifica dell'articolo 

7 dello Statuto Fondazione culturale teatro Giuditta Pasta. “Visto l'articolo 

7 dello Statuto della Fondazione Culturale approvato con propria 

deliberazione numero 17 del 28 febbraio 2011, esecutiva ai sensi di legge in 

merito alla decorrenza dell'esercizio sociale e verificato che l'esercizio 

coincidente con l'anno solare dal 1 gennaio al 31 dicembre risulta meno 

funzionale alle esigenze di organizzazione e di gestione delle stagioni 

teatrali culturali rispetto all'esercizio a cavallo dell'anno che decorre dal 

1 luglio al 30 giugno che consentirebbe una maggiore facilità e possibilità 

di programmazione dell'attività; ritenuto pertanto di modificare l'articolo 

sette sono la parte relativa all'inizio e alla fine dell'esercizio 

finanziario stabilendo che l'inizio decorre dal 1 luglio e il termine sia al 

30 giugno lasciando invariato tutto il resto; ritenuto altresì stabilire che 

la decorrenza del nuovo esercizio finanziario decorre dal 1 luglio 2016 e 

pertanto di fissare per l'esercizio 2016, iniziato il 1 gennaio 2016, la 

chiusura dell'esercizio finanziario al 30 giugno 2016. Lascio la parola 

all’Assessore Vanzulli, per l'illustrazione prego. 

 

 

 

SIG.RA PIERANGELA GIUSEPPINA VANZULLI (Vicesindaco - Assessore al Bilancio) 

 

Buona sera a tutti. L'illustrazione non si discosterà sicuramente da quanto 

già detto  nel deliberato. Infatti le è stata una richiesta del Cda della 

Fondazione Teatro Giuditta Pasta che ha voluto praticamente rendere 
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l'esercizio finanziario coincidente con la stagione teatrale, quindi ha 

chiesto appunto, come già detto, di stabilire il decorso dell'esercizio 

finanziario dal 1 luglio al 30 giugno, in quanto così coincidente con la 

stagione teatrale e quindi maggiormente funzionale per quanto attiene la 

gestione delle entrate in coincidenza soprattutto con gli abbonamenti e con i 

biglietti. Per quanto attiene invece alle uscite che sono invece 

rappresentate dalle uscite per gli impegni assunti con le compagnie teatrali 

musicali e coreutiche. Poi naturalmente aggiungiamo che inoltre, all’ 

articolo 7 vanno modificati anche gli altri articoli che prevedano scadenze 

dipendenti dalla definizione dell'esercizio finanziario, in particolare 

l'articolo 15 per quanto attiene la redazione e l'approvazione del bilancio 

preventivo, come segue. Infatti bisogna inserire di redigere ed approvare 

entro il 30 aprile di ogni anno il bilancio preventivo dell'esercizio 

successivo ed entro il 30 ottobre il bilancio consuntivo dell'esercizio 

precedente. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Vanzulli. E’ aperto il dibattito. Prego i Consiglieri. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Bendini. 

 

SIG. PIERLUIGI BENDINI (Unione Italiana) 

 

Grazie, Presidente. Pierluigi Bendini Unione Italiana. Una volta che leggo 

risulta meno funzionale l'esigenza dell'organizzazione, coincidente con 

l'anno solare quindi il 1 gennaio 31 dicembre, quindi risulta meno funzionale 

rispetto all'organizzazione e di gestione delle stagioni teatrali culturali 

rispetto all'esercizio a cavallo dell'anno solare con decorrere dal 1 luglio, 

è una cosa che sicuramente mi piace, ha un senso. Vedo poi, l’ha già letto 

lei, comunque “ritenuto altresì di stabilire che la decorrenza del nuovo 

esercizio finanziario decorre dal 1 luglio del 2016 e pertanto di fissare per 

l'esercizio 2016 iniziato, l’01.01.2016, la chiusura dell’esercizio 

finanziario al 30.01.2016”. E’ una domanda e una richiesta di spiegazioni ma 

proprio perché non so la risposta, i primi sei mesi del 2016 come verranno 

chiusi? Faremo un anno e mezzo di bilancio, oppure faremo sei mesi di 

bilancio sulla prima parte del 2016? Non lo so proprio. 
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SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie a lei. Lascio la parola all’Assessore Vanzulli prego. 

 

 

SIG.RA PIERANGELA GIUSEPPINA VANZULLI (Vicesindaco - Assessore al Bilancio) 

 

Si farà la chiusura del 2015, poi si faranno i primi sei mesi, dal 01.01.2016 

a giugno del 2016 e poi si partirà con il 1 di luglio fino a giugno del 

prossimo anno. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Vanzulli. Ha chiesto la parola il Consigliere Gilardoni 

prego. 

 

SIG. NICOLA GILARDONI (Partito Democratico) 

 

Nicola Gilardoni Partito Democratico. Per cui, di fatto, siamo in attesa di 

ricevere dal Consiglio di Amministrazione l’approvazione di due bilanci: 

quello al 31.12.2015 e  a brevissimo quello al 30 giugno 2016 perché il primo 

non è ancora stato approvato. E’ così?  

 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio il Consigliere Gilardoni, lascio la parola all’Assessore Vanzulli 

prego. 

 

SIG.RA PIERANGELA GIUSEPPINA VANZULLI (Vicesindaco - Assessore al Bilancio) 

 

Confermo, è così. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Vanzulli. 

Nicola Gilardoni per il secondo intervento, prego. 
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SIG. NICOLA GILARDONI (Partito Democratico) 

 

Mi pare di ricordare, e chiedo conferma che il bilancio che si è chiuso o che 

si chiuderà a seconda delle visioni al 31.12.2015 portava un modico avanzo di 

gestione in funzione del fatto che la proposta di bilancio presentata dal 

Consiglio di Amministrazione, approvata dal Collegio dei Revisori della 

Fondazione, e presumo approvata dal dirigente del settore del Comune 

prevedeva un ulteriore contributo da parte dell’Amministrazione Comunale, una 

tantum di 50.000 Euro. 

Chiedo se questo problema è stato risolto oppure no, perché sennò vuol dire 

che continuiamo a cumulare bilanci uno dietro all’altro, che non si 

chiuderanno mai a meno che non si voglia, con questa modifica dello Statuto e 

quindi lo spostamento dell’anno inframmezzato rispetto all’anno solare, 

caricare sui primi sei mesi delle partite di bilancio tal per cui, queste 

cose vengono sanate in una modalità a me sconosciute ma forse al Consiglio 

d’Amministrazione e alla Giunta Comunale più conosciute. Per cui chiedo se 

qualcuno della Giunta ha la capacità di rispondere a questa mia 

curiosità/interrogazione, di voler illustrare al Consiglio Comunale come 

intende procedere nel sistemare questa questione pendente. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio il Consigliere Gilardoni. Ha chiesto la parola l’Assessore 

Vanzulli. Prego. 

 

 

SIG.RA PIERANGELA GIUSEPPINA VANZULLI (Vicesindaco - Assessore al Bilancio) 

 

Presumo che lei si riferisca a quei famosi 50.000 Euro che erano, si 

riferivano al 2014 e furono promesso alla Fondazione Teatro con una lettera 

del mio predecessore, cioè l’Assessore al Bilancio Santo.  

Loro misero come credito questa lettera, però devo dire la verità che l’anno 

scorso quando arrivai, anche se c’è l’impegno di spesa, stante la situazione 

abbastanza confusa che riguardava in quel periodo la situazione della 

Fondazione, io chiesi di bloccare. Tra l’altro in base agli interventi della 

Corte dei Conti, quella decisione non fu poi così ramenga perché poi 

arrivarono con la relazione della Corte e tutto quello che qui è stato detto 

e ripetuto in vari momenti, questa cifra è impegnata a bilancio. Questo è 
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quello che posso dire. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Vanzulli. 

Consigliere Gilardoni è già la seconda volta. 

Gli interventi dei Consiglieri Comunali sono due, lo può far dire a qualche 

altro Consigliere... 

Lascio la parola all’Assessore Vanzulli prego. 

 

SIG.RA PIERANGELA GIUSEPPINA VANZULLI (Vicesindaco - Assessore al Bilancio) 

 

La risposta non la soddisferà però è quella che le posso dare in questo 

momento, questa situazione è ancora in fase di definizione. 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Vanzulli. 

Ci sono altri Consiglieri che intendono prendere la parola, prego. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Bendini per il secondo intervento, prego. 

 

SIG. PIERLUIGI BENDINI (Unione Italiana) 

 

Mi viene da fare una domanda, a questo punto, questa situazione quanto peserà 

sui sei mesi del bilancio di cui parlavamo prima? Grazie. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio il Consigliere Bendini. 

Assessore Vanzulli prego. 

 

SIG.RA PIERANGELA GIUSEPPINA VANZULLI (Vicesindaco - Assessore al Bilancio) 

 

Niente, non peserà nulla perché riguarda il bilancio 2015 sul 2014, quindi è 

una cosa congelata che riguarda il pregresso, sui primi sei mesi del 2016 non 

inciderà assolutamente. 
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SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Ringrazio l’Assessore Vanzulli. 

Ha chiesto la parola il Consigliere De Marco prego. 

 

SIG. AGOSTINO DE MARCO (Forza Italia) 

 

Mi sembra scontato che questo sia un provvedimento di buon senso per cui 

sinteticamente preannuncio già il voto favorevole di Forza Italia. Poter 

avere un bilancio di chiusura della Fondazione Teatro al 30 giugno, 

chiaramente consente all’Amministrazione Comunale che ha ancora sei mesi di 

tempo, fino al 31.12, di vedere con precisione quali sono i costi definitivi 

ed effettivi perché chiudendo il bilancio al 30 ottobre, mi sembra di aver 

capito l’Amministrazione Comunale ha tutto il tempo per poter anche di 

conseguenza stabilire, è chiaro che lo definirà in fase iniziale il 

contributo da dare alla Fondazione però mi sembra talmente una cosa ovvia e 

di buon senso, preannuncio e ribadisco il nostro voto favorevole. Grazie. 

 

SIG. RAFFAELE FAGIOLI (Presidente) 

 

Grazie a lei, Consigliere  De Marco.  

Non ci sono altri interventi. 

Dichiaro chiusa la discussione. 

Apriamo la fase di voto. Chi è favorevole alzi la mano. 

Sono favorevoli i Consiglieri della Lega Nord Lega Lombarda per 

l’Indipendenza della Padania, il Consigliere Indelicato di Fratelli d’Italia 

e il Consigliere De Marco di Forza Italia. 

Chi è contrario alzi la mano. 

Non ci sono Consiglieri contrari. 

Chi si astiene alzi la mano. Grazie.  

Si astengono i Consiglieri del Partito Democratico, Movimento 5 Stelle e 

Unione Italiana. 

Il Consiglio Comunale è terminato, ringrazio per l’attenzione, i cittadini e 

i Consiglieri Comunali presenti. Buona serata.  


